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Exoterm, endoterm oldddas

s 4 v s m Kisérlet:
AZ OIdOdaSt klsero Az egyik kémcsében KNO3, a masikban

energiavaltozasok NaOH van

Adj kb. 1 ujjnyi vizet hozzajuk

Zard 6ssze a kémcsoveket (csuklobol)
m Tapasztalat:

KNO; hideg
NaOH meleg
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Exoterm, endoterm oldddas Oldashé
m Magyarazat: m Az oldédast kiséré energiavaltozast az
A NaOH-os kémcsé ,forrd” lett, az oldédas hét oldashdvel adjuk meg.
termelt, flitotte a kdrnyezetét. A rendszer m Az old4ashé megmutatja, hogy mekkora hé

bels6 energiaja csdkkent, a kornyezeté nétt,
héleadassal jart. Exoterm.

a KNO;3-t tartalmazo kémcsé hideg lett, az
oldédas hét vont el a kdrnyezettdl, hét
igényelt. A rendszer bels6 energiaja nétt, a
kornyezeté csokkent, héfelvétellel jart.

szabadul fel vagy mennyi hét vesz fel a
rendszer 1 mol anyag hig oldatban valo
feloldasakor.

Endoterm.
3 4
" B " A
Exoterm, endoterm oldddas Oldbédas részecskeszinten
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Mindig a rendszer szempontjabdl adjuk meg az elsjelet. = /)"'j 4 ) o
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Oldddas részecskeszinten

m |. részfolyamat: Az ionkristaly szétesik, az
oldatban szabadon mozg6 ionok lesznek.
Befektettik a racsenergiat.

m /l. részfolyamat: A szabad ionokbdl
hidratburokkal korilvett ionok jonnek létre, a
folyamatot kisérd energiavaltozas a hidrataciés
energia.

m Aracs szétesése és a hidratacio egyszerre
torténik.

m Az ionok szétvalasztasahoz sziikséges
racsenergia és a hidratacios energia 0sszege az
oldashbével egyenld.

B Qoigas=AE racs FAE hidratacio
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Exoterm oldddas (felmelegszik)
Qodas=E+En<0 Példa: NaOH
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a végtelen tavol Iévé ionok energiaszintje

/ \
/EN
y rags
/ \
/
/ Ehldrata'ués
/

/ “‘. kristaly energiaszintje

I"\ - Qaldés
|Eracs| <|Enidratacis| N

Kiindulasi all.

Végallapot

Endoterm oldédas (lehtil)
Qoigas=E+E>0 Példa: KNO;
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Tomény kénsav
higitasa

Eré6sen exoterm olddédas
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A kénsav oldédasa

m A kénsav oldasa
erésen exoterm
folyamat.

m Mindig a tomény
kénsavat kell
6vatosan, Uvegbot
mellett, és allandé
kevergetés kdzben a
vizbe 6nteni.

cc. kénsav.

+— viz

.
Mi torténik??

m A viznél nagyobb s(irliségl kénsav ekkor
a viz ala stllyed.

m A kevergetés nemcsak az elegyedést,
hanem a felszabadulé h6 egyenletesebb
szétterjedését is seqiti.

m Afé6z6pohar fala igy is igen erésen
felmelegedik.
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Hogyan ne?

m Ha vizet 6ntenénk a
témény kénsavba, akkor
a kénsavnal kisebb
s(iriségli viz nem viz
sullyedne le.

n Afelszabadul6 hétol
gyorsan felforrna, és a
vizg6z hatasara a témény

e ﬁkmﬁav
poharbdl.

kénsav kifrdccsenne a

Oldatok
tomeénységenek
megadasa
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Oldatok toménységének megadasa

Tomegszazalék: m/m%
Kifejezi, hogy 100 g oldatban hany g az oldott anyag

oldott anyag tdmege (moa)
X

tomeg % = 100

oldat tomege

Oldatok toménységének megadasa

Térfogatszazalék: v/iv%

Kifejezi, hogy 100 cm?3 oldatban hany cm? az oldott
anyag

oldott anyag térfogata
oldat térfogata

tomeg % = x 100
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Oldatok tdménységének megadasa

Anyagmennyiség-koncentracié

Kifejezi, hogy 1 dm3/1000 cm?3 oldatban hany mol az
oldott anyag

mol
dm’
c(oldott anyag) = n(oldott anyag)
J (oldat)

" S
Feladatok

m Hany tdmegszazalékos az az oldat,
melynek 32 grammjaban 8 g oldott anyag
van?

m Hany gramm oldott anyag van 64 gramm
20 m/m %-os oldatban?

m 80 gramm sébol hany gramm 4 t%-os
oldatot lehet késziteni?
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Feladatok

m Hany tdmegszazalékos oldatot lehet
késziteni 26 g cukor és 48 g viz
felhasznalasaval?

m Hany gramm viz és hany gramm NaCl van

500 gramm 0,9 m/m szazalékos fizioldgias
sooldatban?

" I
Feladatok

m 5 kg 3,5 t%-o0s oldatbdl elparologtatunk
1500 gramm vizet. Mennyi lesz a kapott
oldat tomegszazalékos Osszetétele?

m 220 g 12 t%-0s cukoroldatba még
belerakunk 20 g cukrot. Mennyi lesz az uj
oldat t%-os Osszetétele?

m Osszedntiink 620 gramm 1,5 m/m %-o0s és
270 gramm 2,8 m/m 5-o0s tejet. Hany
tdmegszazalékos lesz a kapott Uj oldat?
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